

共同富裕定有你

## 建好零工“小市场” 服务就业“大民生”

2023年定海区零工市场建设助力共富发展新闻发布会举行

本报讯(记者 胡思佳 刘攀 通讯员 甘欣颜)记者从日前举行的2023年定海区零工市场建设助力共富发展新闻发布会上了解到,近年来,我区全力推进零工市场建设,在完成两家零工市场建设的基础上,努力为灵活就业人员创造更好的就业机会和环境,促进零工市场高质量发展。

两家零工市场分别是定海区综合性零工市场、定海区东山路零工市场。其中,定海区综合性零工市场位于昌国街道解放西路242号,市场内入驻爱博仁人力资源机构和饿了么、美团外卖平台,侧重招聘外卖小哥、快递员、驾驶员等

岗位。

“相较于传统的人力资源市场,这两个零工市场信息推荐全免费、求职岗位更贴切、服务活动更多样,旨在为有意求职的零工人员和短期用工的招工单位提供一个便捷安心的服务平台。”区人力资源和社会保障局就业促进和失业保险科副科长夏瑾一告诉记者,在零工市场建设规划阶段,该局便多次前往城区零散务工人员聚集点摸排调研,确定零工市场的建设点位,并根据实际需求,在两个零工市场均配备专职工作人员,标准化设置综合服务、岗位对接、岗位发布、等候休息等核心功能区,一体化设立零工“即时快招”通道,为求职者提供岗位信息、职业指导、技能培训、政策咨询等一站式公益性综合服务。同时,秉承“群众有需求、服务不打烊”的工作理念,结合

市场求职应聘人员流量的实际情况,两个市场采取不同的开放时间,其中,综合性零工市场正常开放时间为8:30—17:30,东山路零工市场正常开放时间为6:00—16:30。

自零工市场正式运营以来,区人社局聚焦“能就业、好就业、就好业”,重点着眼于企业零散用工、零工弹性求职的实际需求,挖掘零工资源,提供专业化就业服务,努力让群众在“家门口”找工作逐步成为一种新常态。“我们着眼于就业供需‘快匹配’,通过‘线上+线下’相结合的方式,实时提供就业服务。”据区就业管理中心主任张静增介绍,线上通过“浙里找零工”驾驶舱、“舟小聘”零工小程序、建立零工招聘微信群等平台,推出精准匹配、在线对接等服务;线下各零工市场定期更新岗位招聘信息,通过印发岗位招聘

手册、小型专场招聘等措施,让不同年龄段的零工人员都有获取岗位信息的便捷渠道。

“我们将秉承‘接地气、聚人气’的工作理念,以零工群体的需求为导向,以零工群体的满意为目标,构建更加有序、更具活力、更加高效的零工市场服务体系,满足劳动者多元化就业需求。”张静增告诉记者,他们今后将在现有岗位收集渠道基础上,联动住建、民政、教育、团区委、区融媒体中心等单位,引入第三方人力资源机构、职业中介等市场力量,精准对接零工人员求职需求,并积极落实“退路进场”工作,联合综合执法、交警等部门做好聚集点零工人员劝导,并引导至零工市场。同时,提高服务质量,通过定期组织开展送政策、送岗位、送服务活动,让广大零工“累有所憩”、“冷有所暖”、“困有所助”。

## 区政协七届五次常委会(扩大)会议举行

陆沧波主持并讲话

本报讯(记者 尹倩倩 郑震)9月11日下午,区政协七届五次常委会(扩大)会议举行。区政协主席陆沧波主持会议并讲话。

会议听取了区政府关于区政协七届二次会议以来提案办理情况的通报。区政协七届二次会议期间,共收到委员意见、建议162件,经过各承办单位的共同努力,162件提案已全部答复。从已办理提案反馈意见来看,委员们对各承办单位办理态度和办理结果满意率为100%。

会议听取了区人民法院2023年半年度工作情况的通报,区人民检察院2023年半年度工作情况的通报;传达学习了全省政协主席暑期读书会暨市、县(市、区)政协工作经验交流会精神,全市政协主席读书会暨“践行全过程人民民主,推进人民政协专门协商机构建设”理论研讨会精神。会议还审议通过了《提高行政执法和服务水平 助力定海营商环境

优化(审议稿)》,以及人事有关事项。

陆沧波指出,今年是区政协“协商质效提升年”,今年以来,区政协把握内在规律、创新工作方法,通过开展“协商质效提升年”主题活动,力求在协商中碰撞思想深化认识、在深度交流中解疑释惑、在深层思考基础上形成理性认同,不断提高协商民主质效。

陆沧波强调,要深入开展主题教育,强化思想引领,紧抓理论学习、紧跟上级要求,紧贴定海实际。要坚持大团结大联合,广泛凝聚共识,充分发挥“重要阵地、重要渠道、重要平台”作用,用共同的目标凝聚人,用共同的事业鼓舞人,以协商聚共识,以共识固团结。要紧扣党政中心工作,更好建言资政,以“协商质效提升年”作为基础工程,聚焦中心大局,更好发挥人民政协作为专门协商机构作用。

## 守护蓝色海洋 远洋渔船带垃圾“回家”

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 林伟 叶珂好 文/摄)“顺泽冷7”远洋渔业运输船近日靠泊舟山国家远洋渔业基地码头。在完成相关手续后,物资陆续通过吊机从远洋运输船上卸下,与以往不同的是,30余个黑色垃圾袋从船上卸到运输车里,这近150公斤重的垃圾将由相关回收企业跟进后续处理工作。

“垃圾袋内主要是一些塑料制品、纸箱类等方便回收处理的垃圾。”据浙江舟山顺泽远洋渔业有限公司副总经理唐朝华介绍,这些垃圾是从约1万海里外的东南太平洋上运回来的,里面不仅有“顺泽冷7”产生的生活垃圾,也包括部分在外的远洋捕捞渔船产生的生活垃圾和少量捞上来的海洋垃圾。

今年4月,农业农村部办公厅发出了《关于进一步加强南太平洋渔业管理和履约工作的通知》,包括“顺泽冷7”在内的我区远洋渔业企业纷纷以实际行动响应,保护海洋环境。“2个月前,我们开始收集垃圾,随船带回来。同时,公司还购买了近20台垃圾粉碎机以及专用的垃圾回收袋,通过远洋运输船送到在外作业的远洋捕捞渔船上。”唐朝华说,“顺泽冷7”将在卸



载完船上的1万吨鱿鱼后进行维修保养,待月底重新开赴东南太平洋时,还将运送5—10台垃圾粉

碎机到企业所属的其他远洋捕捞渔船上。他们已和业内部分远洋企业达成协作,将随船携带的垃圾

回收袋分发给其他企业的远洋捕捞渔船,共尽企业责任,共同守护蓝色海洋。

## 政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会任职名单

(2023年9月11日政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会第五次会议通过)

任命

杨海明同志为政协舟山市定海区委员会农业农村与资源环境委员会副主任。

## 为基层治理“团”聚青年力量

本报讯(记者 唐晨佳 叶武杰 通讯员 陈仁哲 胡艳)昌国街道合源社区是全区唯一一个共青团城市基层组织改革省级试点。近日,共青团舟山市定海区昌国街道合源社区委员会团员大会举行,进一步推动试点改革走向纵深。

会议宣读了《关于同意共青团舟山定海区昌国街道合源社区团支部委员会建制升格的批复》,为3家居民小区第二团支部授牌,为“我们”合源青年志愿者服务队授旗。同时,合源社区枢纽型青年之家揭牌。会上,还举行了合源社区青春团建启动仪式,成立了合源社区“源生力”青年议事会,合源“青讲堂”第一课同步开讲。

“通过青年组织的建设,青年

活动的发布,青年力量的凝聚来发动社区里面的青年,以青年的力量、青年的声音建设我们的社区。”昌国街道团工委书记乐晨怡说,下一步,该街道将继续坚持党建引领团建,引导青年参与到社区治理中来。

据了解,定海区以破解城市化进程中青年工作面临的新问题和新的挑战为目标,坚持“党建+团建+服务”的工作理念,通过成立“家门口”的团支部,组建“社区+网络+楼栋”三重组织网络,形成“团组织+青年社团”的基层组织新形态,常态化开展“一月一主题”青年议事会,目前已累计组织开展各类特色青年社群活动15场次,参与青年达300余人次,助力社区解决基层问题10余件,推动青年兴趣需求与社区服务供给同频共振。

## 让美育带给乡村更多精彩

□雷予晖

近日,浙江省文化和旅游厅公布了第二批文艺赋美·浙江省美育村(社区)名单。定海区小沙街道庙桥村、金塘镇柳行村、干碗镇新建村3地榜上有名。在推动乡村振兴路上,我们还将进一步创建省级示范美育村(社区),让美育带给乡村更多精彩。

让美育带给乡村更多精彩,需要以美化人,提升村民审美素质。村民是乡村美育建设的主体。一方面,要挖掘乡土文化资源中美的元素并发扬光大,激发村民审美自觉,塑好村民精神家园。另一方面,要持续推动文化资源下沉,用多样化活动加强美育教育,引导村民自觉寻求符合时代发展的美的思想、美的事物及美的行为。

让美育带给乡村更多精彩,需要以美为用,推动乡村文旅产

业发展。比如,渔民画等传统艺术创作中融入现代审美元素,乡村环境改造中以自然审美理念作指导等,都有助于促进产品创新、激发产业活力,赋能乡村产业特别是文旅发展。

让美育带给乡村更多精彩,需要以美促治,提升乡村治理水平。将乡村美育内容纳入乡村文化建设体系中,强调文化内容构建中的审美性、伦理性、公共性的统一,丰富乡村文化建设的内涵。同时,乡村美育建设,形成了政府引导约束、社会充分参与和村民自觉自治的共同构建格局。这种内容丰富和机制培育都有助于促进乡村治理,推动乡村两个文明建设。

相信美育之花遍野开放,定会带给乡村更多精彩。

昌国时评

